

**Zápisnica z prerokovania Petície za zdravie našich detí a vnúčat
ktoré sa konalo dňa 16.10.2018 v KD Horné Orešany**

Prizvaní:

Petičný výbor (vid'. prezenčná listina)

SVP, Povodie Váhu Šaľa

Hydromeliorácie, š.p.

Okresný úrad ŽP v Trnave: ospravedlnený

Poslanci OZ (vid'. príloha)

Starostka obce oboznámila prítomných s petíciou, ktorá bola doručená na Obecný úrad Horné Orešany dňa 7. 9. 2018 a následne doplnená dňa 26. 9. 2018. Predmetom petície bolo, aby vedenie obce zaujalo stanovisko k problému znečisťovania mladého potoka „ bývalý náhon na mlyn“ od hasičskej zbrojnice až po dolné lúky. Petičný výbor je za zachovanie rarity našej obce, ktorá v prípade zvýšeného zrážkového obdobia môže uchrániť majetky spoluobčanov. V petícii sa ďalej píše, že z environmentálneho a zdravotného hľadiska sa uvedený mladý potok stáva zdrojom nákazy, nakoľko niektorí spoluobčania ho znečisťujú splaškami a komunálnym odpadom. Novovybudovaná kanalizácia to mala vyriešiť. Toto prostredie je živnou pôdou pre nadmerný výskyt hlodavcov, ktorí sú známi ako prenášatelia infekčných chorôb tým ohrozujú zdravie nás občanov a našich detí.

Starostka obce informovala prítomných, že stavidlo pri požiarnej zbrojnici je vo vlastníctve SVP, š. p. a orešanský náhon je vo vlastníctve Hydromeliorácií, š. p.

Zástupca SVP, k vedenej problematike sa vyjadril nasledovne:

- Je potrebné, aby občania konkrétne nahlásili osobu, ktorá vypúšťa splašky do uvedeného náhonu (do potoka Parná) a následne starostka vyvodila zákonné opatrenia v zmysle zákona.
- Čo sa týka odberu vody v časti od hasičskej zbrojnice po bývalý Dolný mlyn, treba požiadať Okresný úrad životného prostredia o dodávku vody v uvedenom úseku, nakoľko táto je neoprávnene odoberaná občanmi, ktorí v uvedenej časti potoka bývajú.
- navrhujú, aby obec požiadala OÚ ŽP v Trnave o určenie osoby zodpovednej za manipuláciu stavidla a zároveň požiadať o vodoprávne konanie na uvedenú stavbu
- nesúhlasia s dobetónovaním stavidla z hľadiska protipovodňových opatrení

Člen petičného výboru T. Greguš navrhol, aby sa upravilo stavidlo dobetónovaním tak, aby v potoku bola hladina vody min. 15 cm a je ochotný zobrať si za zodpovednosť manipuláciu so stavidlom.

Požiadavku petičného výboru zobrali prítomní poslanci a starostka obce na vedomie s tým, že požiadajú OÚŽP v Trnave o vodoprávne konanie na uvedenú vodnú stavbu a vyzvú občanov, ktorí nie sú napojení na kanalizáciu v časti od požiarnej zbrojnice po bývalý starý mlyn, kde preteká potok, aby zdokladovali vývoz splaškov zo svojich nehnuteľností.

Zapísala: Jana Sasková

Jana Sasková
.....

Jarmila Petrovičová
Jarmila Petrovičová
starostka obce

